
  
  
  
  

  
  المتابعة الزمنیة لتحول كیمیائي

  
  متابعة تطور جملة عن طریق المعایرة  -*1

  :1رقمنشاط تجریبي 
2K+ +S2O(من محلول بیروكسود یكبریتات البوتاسیوم  ml 100نضع  t = 0في اللحظة   - *1 −2

  ذو التركیز ) 8
C2= 0.036 mol / L      100في  بیشر موضوع فوق  مخلاط  مغناطیسي  ویحتوي على mL    من محلول یود

  .  C1 = 0.4 mol / Lذي التركیز المولي  (-K+ + I ) البوتاسیوم 
 .كیف یظھر عملیا تطور الجملة الكیمیائیة  -
  الحادث علما أن الثنائیات ) 1(أكتب معادلة التفاعل  -

 Ox / Red   الداخلة في التفاعل ھي :S2O8
2- / SO4

2-  ,I- I2 /  
 ).1(أنجز جدولا لتقدم التفاعل  -
 .  x(t)المتشكلة وتقدم التفاعل     n(I2) أوجد العلاقة بین كمیة الیود  -

ونضعھ في وعاء بیشر یحتوي  V= 10 mlنأخذ من المزیج حجما  tلتعیین كمیة ثنائي الیود المتشكلة في اللحظة  - *2
          محلول لتیوكبریتات الصودیوم                بواسطة ثم نقوم بعملیة المعایرة .من ماء شدید البرودة ml 50على 

 )2Na+ + S2O3
حیث یصبح  نضیف قطرات من صمغ النشأ أو التیودان.  mol / L C3 = 0.02تركیزه )  -2

عند التكافؤ یزول اللون . (Veqثم نسجل الحجم المضاف عند التكافؤ . المحلول أزرقا ثم نواصل عملیة المعایرة  
  :الجدول التالي یوضح نتائج المعایرة ).الأزرق دلالة على اختفاء ثنائي الیود كلیا 

 
  
  

 .لماذا نضیف الماء البارد إلى العینة المأخوذة قبل المعایرة -
 .ماھو البروتوكول التجریبي الذي یمكن إتباعھ في عملیة المعایرة  -
  الممثل للتفاعل الحادث علما أن الثنائیات ) .2(أكتب معادلة تفاعل  -

 Ox / Red   الداخلة في التفاعل ھي :S4O6
2- / S2 O3

2-  ,I- I2 /  وأذكر ممیزات ھذا التفاعل.  
 ).2(أنجز جدولا لتقدم التفاعل  -
 .  Veqوالحجم V= 10 mlمن أجل الوسط التفاعلي المتشكلة    n0 (I2) أوجد العلاقة بین كمیة الیود   -
 Veqوالحجم  V= 200 mlمن أجل الوسط التفاعلي المتشكلة    n (I2) أوجد العلاقة بین كمیة الیود  -

 .  Veqالحجم و  x(t)تقدم التفاعل  واستنتج العلاقة بین .
  :باستخدام العلاقة السابقة أكمل الجدول التالي  -

  
    X(m moL)      .      1Cm……………0.5mmoL: باستخدام سلم الرسم  -

t (min)         .      1Cm……………10min                                             
 ماذا تستنتج ؟.     X=f(t)أرسم المنحنى البیاني  -

  
  
  

-1-  
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  التطورات الـرتــیبة                                                   :المـجـــــــال 
  تطور كمیات مادة المتفاعلات والنواتج خلال تحول كیمیــائي في محلول مائي                  : الأولى الوحدة
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  متابعة تطور جملة عن طریق قیاس الناقلیة  -*2

  :2نشاط تجریبي رقم
 3C-Cl(aq)(CH3)مثیل بروبان - 2كلور - 2من  1mLكمیة من الماء والكحول ونضیف للخلیط   نصب في وعاء بیشر

  : معادلة التفاعل الحادث ھي .  RCl والذي یمكن أن نرمز لھ بالرمز 
                = (CH3)3C- OH(aq) + H3O+

(aq) + Cl-(aq)  (CH3)3C-Cl(aq) + 2H2O(L)  
+R-OH(aq) + H3O =  أو            

(aq) + Cl-(aq)  R-Cl(aq) + 2H2O(L)  
  
  

+H3Oھذا التفاعل ینتج الشوارد 
(aq)    و Cl-(aq)والتي تتحكم في  

  من أجل متابعة).الوسط التفاعلي(للمحلول  σقیمة الناقلیة النوعیة  
  جھاز الناقلیة كما  ) (Sondeنغمر في البیشر  مسبار ھذا التحول

   -1 -ھو مبین في الشكل
  

   t=0نرج المزیج ثم نشغل الكرونومتر عند اللحظة 
  في لحظات مختلفة σونسجل قیم الناقلیة النوعیة 

  :وندون النتائج في الجدول التالي  
  
  
  
  
  

  
 .أنجز جدول تقدم التفاعل  -
λ(Hللتفاعل والناقلیات المولیة الشاردیة  x(t)بدلالة التقدم  σ(t)اكتب عبارة الناقلیة النوعیة  -

3
O+)  و λ(Cl-) 

σ ،V ،λ(H(t)بدلالة  x(t)استنتج عبارة  .حجم المزیج  Vو
3
O+) و λ(Cl-). 

λ(H حجم المزیج و  Vو n0 (RCL)الابتدائیةبدلالة كمیة المادة  fσ اكتب عبارة الناقلیة النوعیة -
3
O+)  ، λ(Cl-) 

 .n0  وx(t) و fσ و σ(t)واستنتج العلاقة بین 
 :اكمل الجدول التالي  -
31  28  25  22  19  16  13  9  6  3  0  t(min) 

1.95  1.95  1.90  1.85  1.76  1.66  1.46  1.27  0.98  0.49 0   (s.m-1 )σ  
            X(m moL) 

 ماذا تستنتج ؟ .باختیار سلم رسم مناسب  X= f(t)ارسم المنحنى البیاني  -
 RCl     :ρ=0.85 g/mlالكتلة الحجمیة للمركب :یعطى 

 
  

  

-2-                               

31  28  25  22  19  16  13  9  6  3  0  t(min) 
1.95  1.95  1.90  1.85  1.76  1.66  1.46  1.27  0.98  0.49 0   (s.m-1 )σ  

-1 -الشكل  
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